

Miércoles 12 de Febrero de 1919



DON PEDRO LAHOUSSERE LATEULADE

Vicepresidente de la Cámara de Comercio Francesa, Director del Banco Comercial Español, Miembro del Consejo de Administración del mismo.

Falleció el día 7, á las cinco de la tarde
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.

El señor Cónsul de Francia, en Valencia, el presidente del Consejo de Administración del Banco Comercial Español, los presidentes de la Sociedad Francesa de Beneficencia, de la Cámara de Comercio, Alianza y Amicales francesas, sus señoras hermanas doña María, doña Teresa y doña María Juana, su hermano político D. Clemente Lavie Laborde y sus sobrinos (ausentes),

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las nueve, desde la casa mortuoria, Don Juan de Austria, 25.

No se reparten esquelas.

¿Para qué quiere usted perder su tiempo

TOSTANDO CAFÉ?

Cómprelo usted crudo en el ALMACÉN DE BACALAO, de esta plaza, Mercado, 55 y lo tostaremos gratis, á presencia del comprador, en lotes de 25 kilogramos.

GRATIS completamente GRATIS

El ferrocarril directo

La magna obra tropieza con grandes obstáculos

Pesimismo del presidente de la Diputación de Madrid. Actitud de los catalanistas. ¿Hay otros manejos? ¿Tiros en las calles de Valencia? ¿Pues que haya tiros!

No más lejos que ayer, al comentar la noticia de haber sido acordada en Consejo de ministros la presentación de este proyecto á las Cortes, llamábamos la atención de Valencia acerca de los obstáculos con que puede tropezar tan magna obra. Aludíamos á los egoísmos de las grandes compañías como la del Norte y á otra clase de adversarios. «Heraldo de Madrid», en el número llegado ayer á nuestra ciudad, publica una interesante entrevista que el periodista valenciano Antonio Cases ha sostenido con el señor Fernández Jiménez, presidente de la Diputación de Madrid.

He aquí la parte más importante del diálogo entre ambos señores:

Pregunta al señor Fernández Jiménez: ¿Y Cambó?

—Pues fíjese bien. Cambó nos ha dicho que para convertirse en partidario decidido de la inmediata construcción de esta línea, no hay más que mirar el mapa de España.

—¿Cosa singular! La gente, en cambio, le atribuye una hostilidad sorda. Créese que el director Madrid-Valencia mataría la cuestión catalana. Dándosele á Valencia la importancia que tiene Barcelona, la misma competencia le daría el pueblo regionalista.

Más adelante dice el periodista:

—Nuestro propósito fundamental es que el Estado contraiga el compromiso, garantizado por una ley especial, de construir y explotar por su cuenta este ferrocarril. Nos oponemos, con la consideración debida, á que esta línea sea incluida en el plan y sistema general de las estratégicas y secundarias.

—Ya salieron los tiros.

—¿Qué tiros?

—Los que tienen que salir fatalmente.

—Queremos que presida el compromiso de su construcción la misma pureza en el orden económico que informa el proyecto frontera-Algeciras. Los pueblos que afecta clarían lo que fuera preciso para ir á un concurso de prelación que nos garantizase la preferencia sobre cualquier otra línea; pero es que este ferrocarril nuestro, por muchas razones, ya repelidas en distintas ocasiones, merece y debe obtener una ley especial y excepcional. La construcción de este ferrocarril no es sólo una cuestión local ó regional, sino también de seguridad para el Estado.

—Verdaderamente el directo traspasa toda la geografía nacional. A Madrid, centro de Castilla y centro de España, no se le podrán

—Según eso, se deduce que no son precisas actitudes violentas. Pero se deduce también que si fueran indispensables no se escatmarían.

—Ya están los tiros otra vez!

—Pero ¿de qué tiros habla usted?

—¡Ah! ¿Pero usted no se ha enterado? Pues nada, muy sencillo, muy lógico: es que en las calles de Valencia no se escuchan unas detonaciones, pocas, con pocas bastan, no señen ustedes con el directo.

—¡Hombre!

—Sí, es muy sencillo. Sólo que el plazo va expirando y los valencianos se exponen á engrosar el número de las vírgenes fatuas de la parábola.

Ya lo sabe Valencia. No iba descamado EL PUEBLO al apuntar serios temores por el fracaso del ferrocarril directo.

Tenemos al señor Fernández Jiménez por un sincero y entusiasta defensor de este proyecto. Sus manifestaciones relativas al señor Cambó pueden ser consideradas como hijas de una suspicacia natural, dadas las asperezas en que se desenvuelven ahora las relaciones entre Barcelona y Madrid. No son nuevas, sin embargo, ni están desprovistas de fundamento. A que nuestro puerto no adquiere el incalculable desarrollo que su situación ha de proporcionarle, tienda desde antiguo determinados elementos catalanes, favorecidos por todos los gobiernos. Como dato irrefutable basta comparar la subvención del puerto de Valencia con la que perciben otros de menor importancia. La última semana el senador señor Garriga opinaba en el Parlamento al proyectado ferrocarril de la frontera á Algeciras, del que no hemos ocupado recientemente. Entre otros argumentos de carácter técnico, aducía el de que Cataluña, ó más correctamente Barcelona, quedaría al margen de ese ferrocarril, es decir, sin comunicación directa con esa línea. Hablaba de la riqueza de Levante, de posibles combinaciones con líneas ya construidas y de una más rápida comunicación con Argelia, y ni una vez siquiera se acordó de Valencia para incluirla en sus proyectos.

En cambio, citaba á Alicante como puerto de paso para el Norte de África.

Se explica la actitud de los catalanes. Ellos defienden su posición, evitándole toda competencia posible y procurando abrirle nuevos cauces. Nadie negará, por las mismas razones, el derecho de Valencia á hacer lo propio. Y sobre este derecho existen razones de orden geográfico, económico y estratégico, de interés general para España—no sólo para nosotros—, que proclamamos la justicia y la urgente necesidad de construir este ferrocarril.

Debemos, pues, los valencianos unir nuestra voz y sumar todas las energías para que prevalezcan esas razones.

Sinceramente declaramos, por otra parte, que nos escama esa rapidez con que el Gobierno se apresura á llevar el proyecto á las Cortes después de lo inecuando de los esfuerzos que Valencia viene desde hace años realizando. Haremos más claro, que no es patriótico velar en esta hora las intenciones, cuando de la verdad puede conducirnos á actitudes firmes y resoluciones eficaces. Tememos que ciertos políticos de Madrid hayan levantado ahora la bandera del directo para esgrimirla como arma para amansar á Cataluña en estos momentos de la soledad apremiante y amenazadora de la Autonomía. Tememos que este proyecto del ferrocarril pueda servir de arrás en alguna sordina coyunda entre los elementos catalanes y los políticos madrileños, ahora empeñados en una lucha violenta. Y esto sería una indigna farsa que Valencia no habría de tolerar.

¿Qué nos equivocamos y ocurre que el Gobierno y políticos adjuntos obren de he-

na fe. En tal caso quedará la resistencia aludida y la de esas otras grandes compañías, que no es floja.

De todas suertes Valencia debe ponerse en pie é imponer sus derechos contra quietra de atropellarlos, sea quien fuere. También por acá amamos nuestra libertad y de ahí que defendamos nuestra autonomía. Pero una autonomía verdadera, sin dependencias humillantes ni contactos secretos con nadie.

Para esta obra debemos unirnos todos y sentirnos dispuestos hasta el sacrificio. El ferrocarril directo, con el de Camínreal y el de la frontera á Algeciras, hará del puerto de Valencia la puerta de la Península para su comunicación con el mundo; singularmente con las inmensas riquezas que mece el Mediterráneo. No es, pues, cosa de tomar esta cuestión con una cómoda parsimonia ó un indiferentismo suicida.

Se habla de tiros, aludiendo, sin duda, á lo que acontece en Barcelona. Pues bien; á los tiros debemos llegar si se trata de infringir una nueva burla á Valencia. Que ellos no serán sino un recurso legítimo de quien defiende su propia vida.

Nada puede hacer el Parlamento si el proyecto no tiene en Valencia una fuerza que lo imponga. Es de aquí, de nuestra tierra, de donde ha de salir aprobado; es decir, con la fuerza necesaria para que en las Cortes, en Madrid, no encuentre obstáculos que lo detengan ó contra los cuales se estrelle.

¿Dejaremos perder obra de tanta trascendencia para nosotros?

EL PUEBLO, y con él la agrupación política más numerosa de Valencia, hallábase dispuestos á llegar á donde las ricunstantes exijan por ingrató y peligroso que fuera el camino á recorrer. Creemos que todos los valencianos harán lo propio.

La Cámara de Comercio telegrafió ayer á los señores Paredes, presidente de la Diputación, y Gil y Morle, presidente de la Comisión Parlamentaria valenciana, felicitándoles expresivamente por sus acertadas gestiones en pro del ferrocarril directo á Madrid, asunto que tanto interesa á esta capital y su región, y por el resultado satisfactorio de ellas hasta ahora, confiando en que continuarán con todo entusiasmo sus trabajos hasta lograr el fin anhelado y que espera Valencia entera con viva ansiedad.

El secretario de la representación parlamentaria valenciana, don Federico Loygorri, envía carta que ha dirigido al presidente de Unión Gremial, le manifiesta que, como resultado de las gestiones realizadas por aquella representación y por la ponencia nombrada al efecto, era un hecho la presentación al Congreso del proyecto de ley autorizando la construcción del ferrocarril directo por cuenta del Estado, proyecto que sería presentado al Senado en la semana entrante, conforme á lo ofrecido por el ministro de Fomento.

En cuarta plana originales de interés

ECOS

La Escuela Náutica

Nuestro Director recibió ayer el siguiente despacho telegráfico:

«Presidente Consejo ministros á Félix Azza, diputado á Cortes.

No tengo noticias de la supresión de la Escuela de Náutica.

Me informaré y tendré muy en cuenta las indicaciones que me trasmite. Le saludo.»

De las anteriores manifestaciones se deduce que el Consejo de ministros no se ha ocupado del asunto.

Esto no quiere decir que no exista el intento de la supresión, aunque lo ignore el presidente del Consejo.

Ojalá no ocurra así; pero, por si acaso, bueno será estar atentos á lo que pueda sobrevenir para evitar que Valencia sea víctima de una gran injusticia.

Ayer fué expedido el siguiente despacho: «Ministro Instrucción pública.—Fomento Industrial y Comercial del reino de Valencia. Interesa vuestro caso, dada la importancia de nuestro puerto, por la construcción de astilleros y por constar en la actualidad con 317 matrículas, no sea suprimida la Escuela de Náutica que ahora existe en esta población, dado el gran desarrollo de la misma. Le saludo.—Presidente accidental, Bernardo Gómez.»

El temporal

Ayer continuó con la misma intensidad el temporal que venimos padeciendo estos días, no habiendo entrado ni salido ningún buque en nuestro puerto.

Los buques anclados continuaron con las mismas precauciones. Como ayer, los trabajos en el puerto quedaron paralizados.

Por la mañana circularon rumores de que el pallebot «Nuevo Lareño», propiedad del armador de vinos de esta plaza, don Ernesto Villars, se había perdido.

Procuramos enterarnos y, efectivamente, se nos dijo que el pallebot había embarcado en las costas de Cádiz, salvándose toda la tripulación.

En las poblaciones marítimas reñaba gran zozobra por no saberse el paradero del pallebot «Ballesta», propiedad de los señores Casanova y Das, y que salió el día 29 del pasado del puerto de Gandía para el de Port de Saïss.

Por noticias que tenemos de Palamós podemos participar á las familias de los tripulantes que el barco se halla sin novedad en dicho puerto, juntamente con otros 27 veleros.

Los vientos que reinan por las costas catalanas son de Levante.

El pallebot «Ulloa» continúa destruyéndose. Durante la noche parece que el temporal de mar decrece.

PARA «EL PUEBLO»

DE PARÍS

Del periodismo y de la farsa

Nada más pintoresco que la primera plana de ciertos rotativos madrileños, en cuyas columnas han sentido su formidable insignificancia ciertos pensadores de pan llevar, más ántes á la populachera que al culto honrado de la verdad histórica. Yo no puedo leer con calma ciertas premeditadas imparcialidades firmadas por gentes que cambian de orientación con la misma facilidad que la vela de un campanario. Cuando se piensa á qué extremo de inconsciencia y de superficialidad ha venido á parar una Prensa otrora consagrada por los más grandes pensadores españoles, dan ganas de nacionalizarse holentote. Por lo menos, no tendría uno que avergonzarse.

Digo esto, porque desde hace unos días aparecen en Madrid artículos firmados por un señor que no dijo esta boca es mía, mientras estuvo la victoria indecisa; que apenas comenzó la desbandada alemana se declaró francófilo furibundo y que ahora, de repente, se ha sentido inquieto por la suerte que pueda caber á la libertad republicana en Francia. Yo quisiera tranquilizarle. Lo que llama imperialismo francés tiene el mismo fundamento que el pretendido atropello llevado á cabo por la fuerza pública contra una manifestación de multitudes. Ese señor no ha debido vivir nunca en París, y si ha vivido, París ha dejado en él la misma huella que la torre Eiffel en las cambiantes aguas del Sena. Toma al pie de la letra los argumentos de polémica de «L'Action Française» ó de «Le Populaire», creyendo que la Prensa francesa se imprime en Madrid, donde se halla proscrito cierto vocabulario. Cuando León Daudet llama á un político canalla, granuja, traidor etc., se le temerario creerle al pie de la letra, porque al día siguiente «Le Populaire» otro periódico de sus tendencias, le devolverá la pelota con creces, y acabaría uno creyendo que esto es una cloaca. Ahora, por ejemplo, todos los periódicos revolucionarios cargan la mano contra Clemenceau, suponiéndole contrario al espíritu democrático de Wilson. Una frase, una mirada, un gesto, les sirve de argumento. Y de sus manos, ó de sus plumas, sale el Tigr como no digan duendes. Los periódicos no revolucionarios, es decir, todos los no socialistas, le ponen en cambio en los cuernos de la luna. ¿A quién creer? El periodista madrileño declara evangelio suyo á «Le Populaire» y á «Le Journal du Peuple», é inquieto por sus afirmaciones anda ya requiriendo la linterna de Diógenes para buscar la Libertad. No pase muchas noches el colega, que aquí, si se ha perdido la libertad ni siquiera se ha hecho conservadora. Yo comprendo que lo que ocurre escape á su sagacidad de gacillero, pero eso no es una razón para embuteecer á sus lectores, llenándoles la cabeza de serrín y de serrín de chopo, que es el menos combustible.

Lo que ocurre, amado Teófilo, es que los partidos avanzados, con ese amor y ese entusiasmo que sienten siempre los franceses por la democracia, aprovechan el momento actual para conquistar al pueblo nuevas libertades, y esgrimen toda clase de argumentos, desde la razón filosófica á la amenaza revolucionaria, para hacer fermentar la opinión y evitar que los dirigentes pierdan de vista el verdadero anhelo de las muchedumbres. Y ocurre también, que como no es lo mismo gobernar que hallarse en la oposición, los dirigentes se ven obligados á no perder de vista las reivindicaciones populares, pero sin olvidar el estado social en que se producen, los intereses creados, los derechos adquiridos. Y el problema está en satisfacer á los unos sin descontentar á los otros, sin provocar protestas de los que temen ver mermados sus privilegios al resquebrazarse de los que esperan suprimirlos de raíz. Por eso las clases poseedoras arremeten contra los revolucionarios, los revolucionarios contra Clemenceau, «L'Action Française» contra todos, y el pugilato recuerda de manera maravillosa la escena de la venta cervantina: daba el arriero á Sancho, Sancho á la moza... Si en este momento intervinieran los madrileños para poner orden, mi querido gacillero deduce que ya no hay libertad, que el imperialismo y la tiranía son duendes y señores y que ya no queda sino poner un epitafio sobre la tumba de las libertades republicanas.

Vuelvo á repetirle que duerma tranquilo. No hay causa de río que no contenga algún escollo, pero eso no impide que la corriente pase, por el costado ó por encima. «Estamos» arreglando ahora un conflicto de harta mayor alcance que una ceñida del Gallo ó una estogada de Belmonet, y el hecho de que los espectadores hayan injuriado á entrambos desde los tendidos, no quita ni pone en su arte de torrear. Así tampoco, que Longuet llame reaccionario á Clemenceau, ó que Berthelot se complazca en recordar la ascendencia alemana de Longuet, carece de importancia, como cuando Daudet llama traidor al primer hijo de vecino. Eso, en París, se llaman argumentos de polémica y el público ríe y admira la oportunidad, la gracia ó la sal con que se llena de barreras el portal del vecino. Pero unos y otros «son franceses», y al revés de los políticos que frecuenta mi gacillero, olvidan sus diferencias y sus insultos para coger por cima de todo el nombre de su patria, que en la Historia de la Humanidad no ha significado nunca esclavitud, sino redención, democracia y libertad.

Y el que no sepa eso, hará bien en no meterse en camisa de once varas ni angustiarse por la libertad ajena mientras soporta la propia esclavitud.

M. GARCÍA RUEDA.
París, Febrero 10, 1919.

CONTRA EL TIMO

Al comercio

Como hay gente que utiliza mi nombre y emplea valores falsos para realizar algún timo, aviso al comercio en general, para que á nadie entregue nada para mí.

F. SEBASTIAN BONAFÉ

NUEVAS CURAS DE OJOS

Don Francisco Bosch, de Benaguacil, calle Amoros, curó de úlcera infectada del ojo izquierdo gracias al oculista americano doctor Salgot, calle Paz, número 20, 2.º, de diez á una.

DESPUÉS DE LAS HUELGAS

La cuestión obrera

en Valencia

En el mitin últimamente celebrado por la Federación Local de Sociedades Obreras, el presidente de la Casa del Pueblo, que lo era de aquel acto, invitó á los obreros valencianos que trabajan actualmente más de ocho horas diarias á que preparasen sus demandas á fin de conseguir dicho límite de jornada de trabajo.

Y hubo en ese acto un ofrecimiento de importancia: el de la Federación Local, de ayudar á las sociedades obreras que planteasen la huelga con tal motivo, en la misma forma que lo había hecho á los obreros tranvíaños.

Estamos, pues, en vísperas de nuevos conflictos sociales que han de proporcionar sin duda, como consecuencia, á los obreros de Valencia una importante mejora en sus condiciones de trabajo.

Pocos oficios trabajan aun más de ocho horas. Algunos, como los panaderos y tranvíaños, las han conseguido por la huelga; y otros, como los caldereros en cobre, por convenio amistoso con los patronos. Pero esos pocos oficios obtendrán, por cualquiera de los procedimientos, en plazo breve, iguales beneficios.

Si las clases patronales de Valencia se avivieran á un concierto pacífico con sus obreros, concediéndoles ocho horas de jornada, demostrarían haberse dado cuenta de las violencias que pueden engendrar sus negativas.

Los tiempos actuales son para los capitalistas de todo el mundo de transigencia y sacrificio. Tienen que devolver mucho de lo que guardaron. Han de reintegrar á los obreros que produjeron toda la riqueza, la riqueza que acumularon. Se reparten las tierras; se nacionalizan las industrias; aumentan las justas exigencias obreras.

Esto es la realidad en todas las naciones. En España se perciben los sacudimientos que reflejan ese estado internacional de revolucionarismo social. En Barcelona, en Andalucía, los conflictos obreros tienen caracteres de extrema gravedad. En Valencia adquieren dichos conflictos una importancia extraordinaria.

El triunfo de los tranvíaños en la huelga ha establecido entre éstos y los demás obreros valencianos una solidaridad cuya ascendencia se notará cuando haya una huelga general en nuestra ciudad.

Hasta la reciente huelga, los tranvíaños habían permanecido al margen y aislados de aquellos conflictos huelguísticos que no les estaban directamente. Pero el apoyo prestado á estos obreros por los que constituyen las sociedades federadas ha creado un pacto moral entre ellos, y cuando cualquiera de dichas sociedades plantea una huelga y las demás, por solidaridad, acuerden la general, contarán entonces las organizaciones obreras con el apoyo importantísimo de los tranvíaños, que antes no tenían.

El triunfo de los tranvíaños en la huelga proporcionará á los obreros grandes entusiasmos para las luchas venideras. Además ha destruido la arcaica y antiseñal de nuestra legislación social, sobre todo, en lo que afecta á los socorros por enfermedad y accidentes del trabajo.

No amparan nuestras leyes á los obreros enfermos, y tan sólo con miseria á los que sufren accidentes, que cobran la mitad del jornal durante su curación, como si fuera posible en ese tiempo atender tan sólo á la mitad de las necesidades de una familia obrera.

Los tranvíaños han conseguido, aparte de otras mejoras, el pago íntegro de sus jornales durante el tiempo que dure el accidente.

Esto es muy justo y debiera modificarse en tal sentido esa ley antisocial de Accidentes del trabajo.

Como decimos, la cuestión obrera en Valencia ha entrado en un período de lucha, cuyas consecuencias é importancia para bien de todos, deberán adivinar las clases patronales. Sólo así se conseguirá resolver de un modo pacífico y amistoso un problema que en Cataluña y en Andalucía se presenta de un modo trágico é inevitable.

C. E.

MALES SECRETOS

Curaciones, se cortan en dos días con las «cigarras Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Prospección gratis. Clínica San Vicente, 102, 1.º

Teatro Lírico.-Temporada de cine

Estreno de la extraordinaria película, en dos jornadas.

LA LEY DE TALIÓN

Primera jornada, en tres partés, los días 13, 14, 15 y 16.

El Dr. Gershberg

de la Universidad del Estado de Nueva York, complaciendo a sus numerosos amigos y clientes, aplaza su salida de Valencia hasta el próximo viernes.

Casa de la Democracia

Mañana jueves, a las 9:30 de la noche, dará una conferencia en este centro, nuestro compañero de Redacción Vicente Alfaro, desarrollando el tema

La nueva evolución política y la enseñanza.

El 11 de Febrero

Numerosas entidades republicanas de Valencia y su provincia celebraron ayer el 46.º aniversario de la proclamación de la República española.

Hubo banquetes, mítines y veladas recordando aquella fecha gloriosa para la nación y singularmente para los republicanos españoles.

Realmente esta fiesta ha decaído de año en año. ¿Por falta de fe y de entusiasmo? No; porque el espíritu republicano se mantiene latente y con una expansión mucho mayor que la de antaño.

Es, sin duda, que después de la Restauración borbónica, los republicanos de entonces, sintiéndose vencidos, miraban hacia atrás y ajuntaban sus ideales con el metanóico recuerdo de aquella honrada República nacional.

Hoy el republicanismo español, más extendido por todo el país y atento a la fatalidad de las circunstancias, dedica un recuerdo de admiración a los que fueron, pero mira sobre todo, a un porvenir no lejano, lleno de halagüeñas esperanzas.

Sólo los que se sienten vencidos, impotentes, por unas u otras causas, pueden dudar que la República ha de ser, en plazo no lejano, el régimen que impere en España.

Y lo será, a despecho de los que todo lo censuran, porque sentados cómodamente en nada intervienen y el odio que nació de la envidia los lleva a arrimar el hombro, siempre que hay ocasión, para sostener el trono.

A pesar de ellos, vendrá la República.

CASINO EL AVANCE

Anoche se celebró en este Casino el anunciado acto de conmemoración por la proclamación de la República del 73.

Hicieron uso de la palabra varios socios y entusiasmaron con sus fogosos discursos los amigos Zamorano, José María Marzal y José Cuñat, haciendo el resumen el presidente señor Bellver.

Todos fueron aplaudidos y el acto resultó muy importante.

CLUB REPUBLICANO DE PATRAIX

Los correligionarios de este Casino celebraron anoche el 11 de Febrero con un banquete, en el que hubo vivo entusiasmo.

Al final los señores Gil y Liácer pronunciaron sentidos brindis.

Hubo disparo de tracas y el notable pianista don Fernando Navarro interpretó diversas composiciones.

CASINO DE LA MISERICORDIA

Los correligionarios de este distrito, para conmemorar la gloriosa fecha del 11 de Febrero se reunieron en fraternal banquete en medio de la más cordial armonía, y los acordes de La Marsellesa se desbordó el entusiasmo, dándose vivas a la República, a los aliados y a Blasco Ibáñez.

Al repartirse entre los concurrentes profusión de retratos del inolvidable maestro se repitieron las muestras de simpatía.

Dióse lectura a una adhesión del maestro Iaco de El Siglo XX, señor Guillar, siendo acogida con nutrida salva de aplausos.

Hicieron uso de la palabra los correligionarios Mateu, Alabarda y nuestro querido amigo el teniente alcalde del distrito. Don Julián Graullera, terminando el acto con unos brillantes párrafos del presidente del Casino José Escuin.

Todos fueron muy aplaudidos.

Al final se expuso el siguiente despacho a Blasco Ibáñez:

«Entusiastas amigos de usted distrito Misericordia, reiterarle una vez más entusiasta adhesión conmemorando fecha hoy.

Brazos abiertos siempre le esperan y desean recibirle con todo su corazón.

Por el distrito, Julián Graullera; por el Casino: el presidente, José Escuin.»

PUEBLA LARGA

Los republicanos de Puebla Larga se han reunido en fraternal banquete en conmemoración del 11 de Febrero.

Pronunciaron varios discursos atacando a las autoridades que permiten se juegue a los prohibidos.

Mitin escolar

Mañana jueves, a las seis de la tarde, se celebrará un gran mitin organizado por los estudiantes de la Asociación Libre, para protestar de varias medidas adoptadas por el ministerio de Instrucción, entre otras la supresión de la Escuela Náutica de Valencia.

Harán uso de la palabra diversos estudiantes y catedráticos.

El acto tendrá lugar en el Ateneo Científico, calle del Mar, 21.

EL ASUNTO DE LAS ALGARROBAS

Asamblea para esta noche

Se convoca para esta noche, a las nueve en punto a todos los señores socios de esta y de las demás sociedades interesadas en el asunto, para darles cuenta y recabar su conformidad de un acuerdo previo (armonioso) que se adoptó ayer entre los señores representantes de los cosecheros de algarrobas de diferentes distritos y los representantes de los consumidores.

Si por falta material de tiempo no recibiesen las convocatorias personales, esperamos se den por convocados todos los interesados, pues dado el carácter urgente de esta convocatoria, se adoptarán acuerdos importantes, cualquiera que sea el número que asista, siendo éstos de toda validez legal según los estatutos de nuestro reglamento. Por consiguiente, el socio que no asista perderá todo derecho de protesta o reclamación que intentare presentar en contra de los acuerdos que se adopten en esta Asamblea.—El secretario, Santiago Manzanera.

DE ALCOY

El conflicto del arte textil

Solución desastrosa

Señor Director de EL PUEBLO: Muy señor mío: Viendo que el asunto que con tanto acierto dirige usted ha sido uno de los que más se han interesado en el conflicto de los obreros del ramo de manufactura en lana, tengo el gusto de incluirle las presentes cuartillas, por si tiene a bien el insertarlas.

Le da las gracias por anticipado y le queda altamente agradecido su afectísimo seguro servidor G. B. S. M.

Un alcoyano.

En el mitin ó Asamblea, como quiera llamarse, celebrado el domingo día 9 en el teatro Circo, acordóse, después de algunas discusiones, el volver al trabajo el lunes con la jornada semanal de 54 horas.

¿Es justo que después de doce días de huelga y no habiendo hecho caso de los obreros la clase patronal, se reanude el trabajo por una pequeña parte que han ofrecido los patronos?

Si el elemento obrero hubiera meditado las cosas antes de aceptar nada, a buen seguro que sus ojos hubieran vislumbrado algo. Y ese algo, no cabe duda de ninguna especie, es el que si el señor gobernador ha querido solucionar pronto el conflicto, lo ha hecho, obligando, como quien dice, a la clase patronal a transigir en la demanda de nueve horas, diurna y nocturna, prevenida por sus operarios.

Si no se hubiera aceptado la jornada de 54 horas semanales, no hubiera tenido la clase patronal más remedio que ceder, porque en otras poblaciones, y esto todo Alcoy lo sabe, han tardado, han resistido la huelga pero al fin han vencido los trabajadores a los patronos.

¿Qué dirán los compañeros del mismo oficio que en diferentes poblaciones han aguantado semana tras semana de huelga para conseguir lo que pedían?

Al alcance de todos está el juicio que se formarán los manufactureros del resto de España.

Por otra parte hoy, por causas de no haber fluido eléctrico, han dejado el trabajo en casi todas las fábricas a las dos de la tarde, cosa que se repite muy a menudo.

Este es otro conflicto que debe solucionarse, y que el señor Gobernador debe procurar los medios de solución, ya que se ha visto que sólo él ha sido suficiente para arreglar el conflicto textil.

El conflicto del fluido, si no se busca solución: traerá malos resultados, pues ya es de años a esta parte lo que se viene abando.

Asociación Libre de Estudiantes

Se convoca a las juntas directivas entrante y saliente, para hoy miércoles, a las seis de la tarde, en el local de costumbre.

Se ruega la puntual asistencia, pues se han de tratar asuntos de suma importancia.—El secretario, B. Hernández.

Huelga en Carcagente

La Sociedad de Ajustadores, Forjadores, Torneros y Ayudantes en Hierro ha declarado el paro a los patronos señores Ovejal, hermanos, Mompó y Oliver, Vicente Calafañud y Vicente Gordo, por no haber querido aceptar unas bases de trabajo, tan modestas, que se pide en ellas la jornada de nueve horas, aumento en los jornales de uno, dos y tres reales, según categoría, y que los aprendices trabajen las mismas horas que los oficiales.

Al negarse a aceptarlas, esta directiva hace un llamamiento a los obreros del arte en hierro de la provincia, y especialmente a las sociedades de Valencia, para que practiquen la solidaridad, no viniendo nadie a esta población a ocupar el sitio de los huelguistas.

Algunos talleres han firmado ya las bases, y el personal de los talleres en huelga que se mencionan está animado y decidido a no volver al trabajo mientras no accedan a nuestras justas peticiones. De todos los trabajadores en hierro esperamos ayuda.—La directiva.

Los pobres de sangre

Los pobres de sangre, dicho de otro modo los débiles, los anémicos, son lamentables restos de naufragio que chocan con el menor escollo. Sin fuerzas y sin voluntad, poco a poco se les van atrofiando las facultades físicas y físicas, viéndose muy en breve obligados a renunciar a todo género de trabajo y de distracciones.

Si han llegado a este punto es por haber descuidado largo tiempo determinadas alteraciones sintomáticas. En realidad, han atribuido a una fatiga pasajera los vahidos, los dolores de cabeza, los dolores de estómago, los insomnios, cuando las causas de tales indisposiciones radicaba únicamente en el empobrecimiento de la sangre. En nuestra época de vida intensa la sangre requiere que sean renovadas sus fuerzas, que se mantenga su pureza. Por este motivo en todo cambio de estación se impone una cura de Píldoras Pink, y lo mismo al menor signo de abatimiento. Las Píldoras Pink son el reconstituyente, por excelencia, de la sangre. También son un poderoso tónico de los nervios. Los anémicos, los débiles, los abrumados de cansancio, los neurasténicos que hacen uso de las Píldoras Pink, rápidamente recuperan la salud y la actividad.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

EN EL FORO

El Jurado de Sagunto se constituyó ayer en la sección primera, para ver y fallar la causa que se instruyó contra Enrique Mora Pérez, acusado de un delito de homicidio por imprudencia.

El procesado iba guiando un carro, y al pasar por una de las calles atropelló el caballo a un anciano, matándole. El fiscal, en vista de las razones aducidas por el abogado defensor, don Joaquín Reig, retiró la acusación.

Ayer comenzó a verse en el Salón Dorado, la causa seguida contra Ricardo Cabrera y otros sobre expendición de billetes falsos del Banco de España y Portugal.

Interrogado Ricardo Cabrera, por el ministerio fiscal, manifestó que, si había fabricado moneda falsa, es porque se encontraba en una situación penosísima.

Explicó quién fue el que le indujo a realizar este trabajo. Manifestó que en el transcurso de unos tres meses, había fabricado un gran número de billetes, que los guardaba bajo de un ladrillo, frente a la guillotina del taller.

Que tuvo como amigo a una vecina llamada Fuensanta, a la cual vendió 500 billetes, con la condición de que eran para realizar propaganda de varios artículos. Que el mismo día en que entregó estos quinientos billetes, se constituyó en su casa la policía, la cual se incautó de una máquina de fotografiar y billetes a medio estampar. Que recurrió hasta el extremo de falsificar porque su necesidad le obligaba y que después arrepenitido de su obra quemó muchos de los billetes que había fabricado.

Como incurrió en muchas contradicciones fue leon literales todas sus declaraciones obrantes en el sumario.

Se reanudó la sesión por la tarde, en que continuó el interrogatorio de las demás partes.

SUBSISTENCIAS

Los obreros panaderos

Ayer por la mañana se reunió en su casa social de la calle de Cuarte los obreros panaderos.

El objeto de la reunión era discutir la solución de la pasada huelga del oficio, y como resultado de la misma la pretensión de algunas clases de panes, entre ellas las paquetales, para obtener compensación a la rebaja de las horas de trabajo, porque ello supondría la disminución de personal, y, por lo tanto, dejar sin jornal a muchos obreros.

Desde luego éstos se oponen resueltamente a la pretensión de los patronos, tanto es así que si el Ayuntamiento accede a la supresión solicitada, ellos se declaran en huelga.

Insisten los obreros en que los maestros tienen un margen de beneficio que les permite seguir elaborando el pan en la forma que hasta ahora se ha hecho, aun extremando la vigilancia para garantizar el peso.

REMITIDO

Señor Director de EL PUEBLO.

Muy señor mío: Con gran extrañeza hemos leído en «El Mercantil» una serie de afirmaciones gratuitas sobre la cuestión del trigo argentino, diciendo cosas que revelan el total desconocimiento del asunto.

Contra lo que afirma el referido periódico, la casa Castellano y Olmos, ha entregado hasta el último kilo de harina procedente de dicho trigo, donde y cómo le han ordenado las autoridades, bien a la capital ó a los pueblos, como puede comprarse por justiprecios que tenemos debidamente archivados y a disposición del periódico de referencia. Lo mismo seguramente se puede afirmar de los demás compañeros; y no es eso sólo, sino que por evitar conflictos de orden público y cedendo a ruegos de las autoridades, hemos hecho una serie de anticipos en ocasiones en que no había trigo de esta procedencia, como ocurre ahora, en que a pesar de estar descargando un vapor el trigo, no tenemos harina a precio de tasa por haber entregado anticipadamente la que corresponde a ese vapor.

Estamos proporcionando ya desde el día 7 del corriente un nuevo anticipo contra no sabemos qué trigo, puesto que se entrega confiando en que el Gobernador traerá por lo menos el nombre del vapor que ha de conducir el trigo y ni tan sólo eso se ha podido conseguir.

Ahora bien; si la Asociación de Fabricantes está continuamente anticipando harina procedente de trigo que se compra en los mercados del interior. El precio de 50 pesetas sobre vagón origen y en consecuencia resulta la harina diez pesetas más los diez kilos y como es natural hay una pérdida de diez pesetas, para resarcirse cuando venga dicho trigo, que lo mismo puede ser vendido llegar cuando haya experimentado baja en el precio, ¿puede decirnos «El Mercantil» qué clase de marlingala hay aquí y cuál es el régimen de privilegio a que alude?

Hay que tener más seriedad, señores. Dándole las gracias anticipadas por la inserción de este escrito en el periódico de su digna dirección, nos repetimos de usted afectísimos seguros servidores,

Castellano y Olmos, Valencia 10 Febrero 1919.

Protesta de un alcalde

D. Manuel Ferrer, alcalde de Mejana, nos escribe una extensa carta censurando los abusos que se cometen con los pueblos en la cuestión de la harina de tasa. El 24 del pasado Enero, el señor Ferrer envió tres instancias para otros tantos hornos de Mejana y posteriormente otras solicitudes; informadas favorablemente por dicho alcalde, sin que se sirviera la harina pedida. En vista de ello, ayer fué al Gobierno, habiéndose con el señor Monilla, y no pudo hacerlo con el señor Núñez, encargado del negociado de subsistencias, por no hallarse en el momento que no sacó nada en limpio, y por ello recurre a la Prensa, llamando la atención del Gobernador para que se proceda en justicia, pues los pueblos tienen tanto derecho como la capital para que se les sirva harina al precio de tasa.

Vida municipal

Ayer se reunió la comisión de Ensanche, acordando proponer al Ayuntamiento conceda licencias para realizar obras e instalar motores.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.255,04 pesetas. Análisis y examen de substancias, 210,57. Entrada de carros, 10. Arbitrios extraordinarios, 129,45. Total, 4.605,06.

Aviso

Habiendo acordado el Ayuntamiento la pintura de las columnas de uno y dos brazos del alumbrado público de las calles Barcas, Sagrario de San Francisco, Emilio Castel, San Vicente y plaza de la Reina, se hace público para que los que deseen realizar dicho trabajo presenten proposiciones en la Ingeniería municipal hasta el día 19 del actual, a las doce horas.

GOBIERNO CIVIL

Ayer visitó al Gobernador una comisión de albañiles, rogándole que intercediera para que las compañías ferroviarias destinen vagones especiales en el transporte de materiales de construcción, pues con ello se darán facilidades a los propietarios para realizar muchas obras que hoy están paralizadas.

El señor Rengifo les ofreció realizar inmediatamente las oportunas gestiones.

Don Juan Bautista Brau ha solicitado, por conducto de este Gobierno civil, ampliación de los terrenos que le fueron concedidos en la playa de Levante, en 17 de Noviembre de 1908, para construir un almacén de maderas.

Don Ricardo Tamarit Sanz ha solicitado de este Gobierno autorización para utilizar las aguas de la Rambla del Poyo, en término de Cheste, para el riego de sus tierras.

Don José María Gonzalvo Hernández y otros han presentado en el negociado de Fomento del Gobierno civil reglamento e instancia para constituir en Albalat de la Ribera un Sindicato Agrícola.

DIPUTACION.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Gandía, 2.605,95 pesetas; y de Catarroja, 1.841,24.

Avisos de Corporaciones

SOCIEDAD ANONIMA VOLTA.—Por acuerdo del Consejo de Administración, y en cumplimiento de los arts. 20, 22 y 23 de los estatutos sociales, se convoca a junta general extraordinaria que deberá celebrarse el día 25 de los corrientes, a las once de la mañana, en el domicilio social, Pascual y Genis, 20, para ampliar el capital social y modificar el artículo 33 de los estatutos. Valencia 10 de Febrero de 1919.—El presidente, Eusebio La Casta Ramos.

Cine Sorolla

Anales de guerra. La preciosa película, en cuatro partes, asunto interesante y espléndida fotografía, titulada

Eva, vengativa

por la artista NAPIERKOWSKA. Completará programa una película cómica de risa. Mañana jueves, estreno extraordinario

Batalla de reinas

EE REY DE LOS SALTIMBANQUIS. Completa el programa la cinta

Dr. Bellver García:

Urología. Vías urinarias. Venéreo, Sífilis

APLICACION DEL 606. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.

CANICEBOS, 2. P. REAL. Paquetales y de San Vicente, Valencia

HERNIADOS (trencats)

LEEDI La curación de las hernias, por los aparatos Torrens

El reputado ortopedista de Barcelona, Sr. Torrens, está en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones, (calle Liria, número 6), día y mañana, el martes próximo, día 18 del corriente y recibirá a todos los herniados y trencats que quieran con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cure absoluto del anillo herniario, que no molestara ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único e infalible, de todos los herniados.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar braguetas de clase alguna, sin antes ver primero los de esta conocida ortopedista, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Liria, número 6), sólo y únicamente el martes próximo, día 18 del corriente, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen.

Notas: En Castellón de la Plana, el día 17, en el hotel Suizo; en Gandía, el día 19, en el hotel San Antonio; en Alcoy, el día 20, en el hotel Comercio; en Villena, el día 21, en la fonda del Alcoyano, y en Alicante, el día 22, en el hotel Simón.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13

YODHARSIL

BOULIGNY

Tónico-depurativo-reconstituyente

SALAZONES

Precios de hoy

BACALACS

Labrador superior, a 129 pesetas los 50 kilos. Inglés grande, a 170 pesetas los 50 kilos. Inglés mediano, a 160 pesetas los 50 kilos. Inglés pequeño, a 140 pesetas los 50 kilos. Islandia grande, a 175 pesetas los 50 kilos.

ATUN

Sorra Toquilla, a 1.350 pesetas la pipa y a 47 pesetas la arroba. Descargamento, a 1.300 pesetas la pipa y a 45 pesetas la arroba. Tronco, a 1.200 pesetas la pipa y a 40 pesetas la arroba. Recortes, a 800 pesetas la pipa y a 30 pesetas la arroba. Colas, a 650 pesetas la pipa y a 24 pesetas la arroba.

SARDINAS

Diariamente se reciben las mejores marcas de todas procedencias.

VENTAS AL POR MAYOR: MURILLO, 5

Clinica dental

PROFESORES ESPECIALISTAS. SUCESESORES DE D. JOSÉ RAY

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder mastigar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONÓMICOS

Horas de consulta

DE 9 A 1 Y DE 3 A 8. LAS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia

Entrada por la calle de Moratín

Salón Novedades CINE EL CID

HOY, último día de la gran película

ZA LA MORT

O EL NUM. 914 (en el vórtice)

TODA LA SERIE COMPLETA en la que el REY de la cinematografía

EMILIO CHIONE ha e que sea esta la mejor película que se verá en el presente año.

NOTA: MAÑANA: ESTRENO de MANANA del 3.º y 4.º episodios de

VINDICATOR

Cada vez más interesante

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «VOR» desde una peseta (cajita), diríjase a LA INGENIERA (fornbre regitrado), Sr. Vicente, 164. Entrada muy recatada por la escasez.

Eden Concert

Gran Music-Hall. Sesiones a las 3:30 tarde y 9:45 noche.

Exitoso enorme del incomparable vodevil ASISTENTE A LA FUERZA

Hoy grandioso baile de máscaras, a las 12:00 noche, con sorprendentes atracciones y bonitos regalos a las mejor disfrazadas y al cual asistirán más de 60 artistas.

Esmerado servicio de restaurant.

Teatro Martí

GRAN MUSIC HALL

Gran compañía de variedades. Todos los días tarde y noche.—Gran éxito de MARY BAYON y de la bellísima HESPERIA.—Es cada día más admirada por su notable y original arte

PAQUITA UBICI

Hoy, a las 12:30 madrugada, gran baile de máscaras, con asistencia de todas las artistas de este teatro. Entrada por consumo.

Habiendo sido terminado el decorado, para las representaciones de zarzuela anunciadas, mañana hará su debut con la obra de estreno VIDA ALEGRE.

Teatro Lírico

TEMPORADA DE CINE

Para hoy, grandioso programa. Extraordinario éxito de la película

LA HIJA DEL PRESIDIARIO

Exitoso — Exitoso — Exitoso

Gran éxito de risa de la cinta

EE REY DE LOS SALTIMBANQUIS

Completa el programa la cinta

ALGUNOS SERES MARINOS

Sesión continua de 5 tarde a 12:30 noche

PRECIOS MARCADOS EN REJA.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la poderosa Anémorroidal Valenta Palacios. Cese el dolor a la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTÍN PALACIOS, Rujada San Francisco, 31, Valencia.

Advertisement for CINE EL CID, featuring 'ZA LA MORT' and 'VINDICATOR'.

Indispensable a niños y niñas en la edad del desarrollo

Todos deben tomar las JELLOIDS, tabletas inglesas que proporcionan el vigor, que en esa edad es tan necesario y hacen desaparecer los peigos de las graves enfermedades que muchos contraen. Las JELLOIDS, hacen milagros hasta en casos desesperados de anemia y debilidad general. en poco tiempo y por poco dinero. Caja de 100 JELLOIDS, 250 pesetas, en farmacias y

Por telégrafo y teléfono

Importantísima junta de la Mancomunidad

Los republicanos exigen á los catalanes cumplan su compromiso

Apurados los medios de razonada templanza, dícese que los elementos de la izquierda pedirán una actuación enérgica

DE CASTELLÓN

MITIN. — EL 11 DE FEBRERO. — EL TEM. — FORAL.

En el Centro Republicano se ha celebrado un mitin, haciendo uso de la palabra Villar, Seima, Sifont y don Fernando Gasset, quien ha afirmado que, ante el actual momento político, caso de mostrarse tranquila Valencia, Castellón seguirá el camino que, en Barcelona en la cuestión autonómica y no consentirá permanecer en el quietismo y ante sus esfuerzos para vencer, incorporado á Cataluña.

Comemorando el 11 de Febrero, los republicanos de Castellón y numerosos pueblos de la provincia se han reunido en fraternal banquete abogando por la pronta restauración de la República.

Continúa imponente el temporal. El vapor inglés «Elvano» permanece en alta mar sin poder alcanzar el puerto.

La balandra francesa que buscó refugio en este puerto rompió las amarras, no estrechándose contra las rocas gracias á la pérdida de un práctico que consiguió salvarla. La balandra española, cuyo capitán apellídase Quesada, hallábase luchando con las olas para poder entrar en el puerto.

Signe floviendo y temese ocurra á causa del temporal alguna desgracia.

YANEZ.

De Barcelona

Importantísima junta de la Mancomunidad

Mañana se reúnen los parlamentarios catalanes en el Consejo de la Mancomunidad, para decidir su actitud ante el pleito autonómico.

Esta reunión tiene gran importancia. Por ella se conocerá el resultado de las conferencias que por separado han celebrado estos días los directores de los partidos políticos catalanes, y de las que no se ha podido tener noticia alguna.

El señor Cambó, por su parte, ha declarado que el pleito sigue la misma tramitación normal, sin que se haya producido hecho alguno que modifique el plan aprobado en la Asamblea del 26.

«Estamos en plena actuación parlamentaria y no puede darse por terminada. Las resistencias que á nuestras demandas se ofrecen, son las resistencias naturales que á toda reforma trascendental oponen los partidarios del statu quo, que son ahora más vivas ante el apremio de Cataluña, que tiene plena conciencia de haber llegado á la hora histórica de su autonomía.»

Si, en cambio, puede producirse un hecho que haga cambiar por completo la faz de las cosas.

La ruptura de la unión que hasta ahora han mantenido los republicanos y regionalistas, no se puede afirmar se haya llevado á efecto.

Lo que sí se puede asegurar es que en la reunión de mañana pueda llegarse á la ruptura, porque las relaciones entre una y otra fuerza política no son tan cordiales como hasta ahora.

Parece que el dilema planteado por el señor Larroux en la Asamblea de los Mancomunales se ha presentado con carácter apremiante.

Las izquierdas opinan que ha llegado el momento de obrar con arreglo á procedimientos viables.

Los regionalistas no se muestran muy dispuestos á secundarlas, y parece que en el seno de la Liga surgen divergencias por creer que el señor Cambó va demasiado lejos como director de un partido de fondo y de tendencias conservadoras.

Mañana se aclarará el asunto. Es difícil predecir lo que ocurrirá en el Consejo de la Mancomunidad, pero desde luego puede afirmarse que esta impresión se ajusta á la realidad de los hechos.

Ha visitado al gobernador civil el alcalde de Sitges, para hablarle del proyectado Paseo Marítimo.

El expediente se encuentra en el ministerio de Fomento, pendiente del informe de la dirección general de Obras públicas.

Al alcalde de Sitges se le ha concedido la encomienda de Isabel la Católica.

También ha visitado al gobernador civil el alcalde de Mataró, para hablarle del abastecimiento de harinas y de algunas aclaraciones referentes al régimen del comité algodonero.

En el paseo de Gracia, esquina á la del Rosellón, hicieron explosión los petardos, cargados, al parecer, con pólvora, a sola.

Dichos petardos fueron colocados en los soportes de un arco voltado.

El gobernador dice que un sujeto que pasaba en el tranvía, vio á unos muchachos que colocaban un objeto en el sitio en que explota en los petardos.

En el paseo de Gracia, esquina á la del Rosellón, hicieron explosión los petardos, cargados, al parecer, con pólvora, a sola.

GRAVÍSIMOS SUCESOS

Una mujer y un estudiante muertos y cuatro gravemente heridos

Agravación de la huelga.—El gobernador destituido por telégrafo.—Reunión del claustro.—Enorme agitación y efervescencia.—El estado de guerra?

La comisión que llegó esta mañana de Granada acudió al Congreso, conferenciando con el socialista señor Prieto y enseñándole un telegrama recibido por el catedrático granadino señor Ríos, diciendo: «Estudiante Medicina, muerto. La Universidad ha sido tiroteada. Cuatro estudiantes gravemente heridos. Se reúne el claustro hoy. Enviéme su julepe para representarle.»

Dicho despacho lo firma el catedrático señor Otero.

El subsecretario de Gobernación confirmó después que se habían reproducido esta mañana los sucesos, resultando un estudiante muerto á consecuencia de haber apedreado los revoltosos á la guardia civil, viéndose obligada ésta á repeler las agresiones.

El señor Prieto dijo á los comisionados que tenía el propósito de interpelar al Gobierno.

También les expresó la conveniencia de que hablaran á los jefes de las minorías con el fin de que presentaran una proposición incidental.

Efectivamente, los comisionados hablaron con el señor Ossorio y Gallardo pidiéndole que interpelara al Gobierno para que destituya al gobernador y al Ayuntamiento de aquella capital.

Después de varias conferencias acordaron los comisionados invitar á los representantes en Cortes por la provincia, á una reunión con los representantes de las minorías.

La reunión concurrirán, además de los comisionados, los señores Alba, García Guirra, Pedregal, Prieto, Ossorio Gallardo y otros.

Después de detenida deliberación acordaron presentar una proposición incidental pidiendo la destitución de las autoridades de Granada por no interpretar con exactitud el criterio del Gobierno.

La proposición la defenderá el señor Azcárate, cumpliendo el ofrecimiento que hizo hoy.

El conde de Romanones ha destituido por telégrafo al gobernador de Granada á causa de los sucesos.

Parece que el Gobierno está decidido de persistir en la agitación, declarar Granada en estado de guerra, porque la huelga empieza á revestir caracteres graves.

En los centros oficiales no se han podido comprobar las noticias que se han venido propagando durante toda la tarde.

El señor Romanones, que fué interrogado en el Senado, dijo acerca de los sucesos de Granada que la situación era difícilísima en aquella población, donde había habido un muerto y varios heridos.

También dijo que marchaba al ministerio de la Gobernación para enterarse minuciosamente de los sucesos.

Entre los senadores se decía también que en Granada resignaron el mando las autoridades civiles.

Las noticias oficiales dicen que los alborotos adquieren caracteres de motín, obligando á intervenir á la fuerza pública.

Además del estudiante muerto ha habido una mujer muerta y bastantes heridos, más todos ellos gravísimos.

El conde de Romanones conferenció con los señores Groizard y Marín de la Bárcena para conocer el problema político de Granada.

A última hora el presidente, que estuvo en el Congreso, dijo que acababa de conferenciar con Granada.

El gobernador le presentó la dimisión que ha aceptado.

Dijo también que había destituido al alcalde de Granada, lamentando no poder hacer lo mismo con todos los concejales.

En la plaza de Isabel II, se repitieron los sucesos con carácter grave. Se sabe que hay tres muertos.

El total de los paleanos ingresados en el Hospital son 19, todos ellos de balazos. Muchos de los heridos se curaron en sus domicilios.

El cierre del comercio es total. Las noticias oficiales de esta noche son que el total de muertos ascienden á cinco, pero las particulares dicen que han habido muchos más.

A última hora de la noche se reciben noticias oficiales diciendo que reina tranquilidad. Mañana continuará la huelga general.

La huelga de Sevilla.—Controversia.

Sevilla.—Han reanudado el trabajo 22 gremios no federados, siguiendo los Federados la huelga.

El gobernador ha obligado á los patronos entreguen los carros, que serán conducidos por militares, efectuándose los transportes á las fábricas, comercios y mercados de artículos de primera necesidad que se hallaban en las estaciones y en el puerto.

Los tranvías han reanudado el servicio, yendo en la plataforma soldados.

Se han circulado órdenes severísimas á la guardia civil, que en gran número circula por las calles.

Los huelguistas se hallan en actitud expectante. Se han registrado coacciones. Hay pánico y el ambiente es de intranquilidad.

Los patronos se han negado á tratar con el Comité de huelga de la federación. El propagandista socialista Egocheaga ha celebrado una reunión con los delegados de los gremios no federados, y en ella se ha acordado formar una nueva confederación.

Egocheaga ha comenzado por brindarse á los metalúrgicos para solucionar la huelga pendiente ofreciéndoles de antemano el apoyo en metálico de los socialistas.

La tendencia de Egocheaga es matar la Federación que está integrada por elementos anarquistas.

El anarquista Sánchez Rosa ha publicado en la Prensa una carta de tonos violentísimos, aceptando el reto que le lanzó Egocheaga para una controversia en público, con objeto de demostrarle que la Federación local se inspira en móviles ruines y llevará al obrero á la desolación.

Ha despertado interés la controversia entre ambos oradores.

Las cigarrereras.—Panadero atropellado.

En el barrio de Triana, un grupo de cigarrereras apedreó un tranvía, rompiéndole todos los cristales.

La guardia civil disolvió el grupo de alborotadoras.

En la plaza de Argüelles, los huelguistas han arrebatado á un panadero todo el pan que llevaba.

Los civiles dieron una carga, y los huelguistas huyeron, dejando en poder de los guardias tres presos, que fueron llevados al juzgado.

CONGRESO

Se abre la sesión á las 3,30 bajo la presidencia del señor Villanueva.

En el banco azul los ministros de Instrucción y Justicia.

El señor Sabarrit protesta de la conducta del coronel director de las fábricas militares de La Nova (Murcia) que ha suspenso sus razones tendrá y que los centros clausurados de la sociedad obrera que trabajan en las fábricas.

Pide que se cumpla rigurosamente la ley de Jornada Mercantil y que se abran los centros obreros clausurados en Andalucía.

El ministro de Fomento lee varios proyectos.

El conde de Romanones contesta al señor Sabarrit y dice que cuando el director de las fábricas militares ha expulsado á los obreros, de empleo y sueldo al presidente y secretario, se abren.

Se formulan después otros ruegos de escaso interés.

Se discute después el proyecto relativo á la ley de los obreros.

El señor Sala consume el primer turno en contra reconociendo la importancia del proyecto, y añadiendo que su trascendencia social es inmensa.

En la plaza de Isabel II, se repitieron los sucesos con carácter grave. Se sabe que hay tres muertos.

El total de los paleanos ingresados en el Hospital son 19, todos ellos de balazos. Muchos de los heridos se curaron en sus domicilios.

El cierre del comercio es total. Las noticias oficiales de esta noche son que el total de muertos ascienden á cinco, pero las particulares dicen que han habido muchos más.

A última hora de la noche se reciben noticias oficiales diciendo que reina tranquilidad. Mañana continuará la huelga general.

La huelga de Sevilla.—Controversia.

Sevilla.—Han reanudado el trabajo 22 gremios no federados, siguiendo los Federados la huelga.

El gobernador ha obligado á los patronos entreguen los carros, que serán conducidos por militares, efectuándose los transportes á las fábricas, comercios y mercados de artículos de primera necesidad que se hallaban en las estaciones y en el puerto.

Los tranvías han reanudado el servicio, yendo en la plataforma soldados.

Se han circulado órdenes severísimas á la guardia civil, que en gran número circula por las calles.

Los huelguistas se hallan en actitud expectante. Se han registrado coacciones. Hay pánico y el ambiente es de intranquilidad.

Los patronos se han negado á tratar con el Comité de huelga de la federación. El propagandista socialista Egocheaga ha celebrado una reunión con los delegados de los gremios no federados, y en ella se ha acordado formar una nueva confederación.

Egocheaga ha comenzado por brindarse á los metalúrgicos para solucionar la huelga pendiente ofreciéndoles de antemano el apoyo en metálico de los socialistas.

La tendencia de Egocheaga es matar la Federación que está integrada por elementos anarquistas.

El anarquista Sánchez Rosa ha publicado en la Prensa una carta de tonos violentísimos, aceptando el reto que le lanzó Egocheaga para una controversia en público, con objeto de demostrarle que la Federación local se inspira en móviles ruines y llevará al obrero á la desolación.

Ha despertado interés la controversia entre ambos oradores.

Las cigarrereras.—Panadero atropellado.

En el barrio de Triana, un grupo de cigarrereras apedreó un tranvía, rompiéndole todos los cristales.

La guardia civil disolvió el grupo de alborotadoras.

En la plaza de Argüelles, los huelguistas han arrebatado á un panadero todo el pan que llevaba.

Los civiles dieron una carga, y los huelguistas huyeron, dejando en poder de los guardias tres presos, que fueron llevados al juzgado.

CONGRESO

Se abre la sesión á las 3,30 bajo la presidencia del señor Villanueva.

En el banco azul los ministros de Instrucción y Justicia.

El señor Sabarrit protesta de la conducta del coronel director de las fábricas militares de La Nova (Murcia) que ha suspenso sus razones tendrá y que los centros clausurados de la sociedad obrera que trabajan en las fábricas.

Pide que se cumpla rigurosamente la ley de Jornada Mercantil y que se abran los centros obreros clausurados en Andalucía.

El ministro de Fomento lee varios proyectos.

El conde de Romanones contesta al señor Sabarrit y dice que cuando el director de las fábricas militares ha expulsado á los obreros, de empleo y sueldo al presidente y secretario, se abren.

Se formulan después otros ruegos de escaso interés.

Se discute después el proyecto relativo á la ley de los obreros.

El señor Sala consume el primer turno en contra reconociendo la importancia del proyecto, y añadiendo que su trascendencia social es inmensa.

Alemania aún cree fácil poder salvarse

Paiva y sus secuaces en huída vergonzosa

Los alemanes se olvidan de que que han sido derrotados.

Londres.—La Prensa inglesa de todos los matices concede preferente atención á la actitud adoptada por el Gobierno alemán respecto á las condiciones del armisticio.

«Daily News» dedica gran espacio de sus columnas á la información recibida de su corresponsal en París, el cual transmite de fuente muy autorizada los juicios formados por Francia é Inglaterra acerca de este asunto.

El corresponsal reproduce lo que oyó á la persona que le informaba, la cual le dijo: «Estamos persuadidos de que Alemania ha suspendido la desmovilización. Actualmente tiene más de dieciocho divisiones concentradas en el frente Occidental, á las órdenes de Hindenburg. Tenemos además razones muy poderosas para creer que Alemania mantiene en armas á otros contingentes so pretexto de tener que atender á necesidades de orden económico.»

Hay autoridades militares—siguió diciendo el informante—que opinan que Alemania dispone de suficiente material de guerra y el equipo necesario para tres millones de hombres. Por el contrario, en los países aliados, la desmovilización está en plena actividad.

La desmovilización alemana es condición indispensable para que la nuestra se lleve adelante; por lo cual es imposible el bienestar mientras Alemania no continúe la desmovilización.

El mariscal Foch, en un Consejo de guerra, pronunció una frase digna de ser meditada y es, que los alemanes empezian á olvidarse de que han sido derrotados.

También parecen haber olvidado—añadió el mariscal—que perdura el estado de guerra. Han procedido con suma lentitud en el transporte y en otros quehaceres, tropezando en todo con dificultades reales ó imaginarias, acabando por suspender del todo la desmovilización.

Constituye un verdadero peligro que los alemanes digan que los aliados están harta preocupados de las tropas de que ellos disponen. A no ser que se opere un cambio de situación, nosotros no podemos tolerar que los alemanes continúen contando con los importantes efectivos de que disponen al presente.»

El «Daily Mail» dedica su artículo de fondo de ayer á la cuestión de los efectivos de que dispone Alemania en la actualidad y dice: «Las autoridades militares de la Entente no pueden menos de tomar en serio las noticias que se reciben acerca del desarrollo militar en Alemania. El socialista independiente Haase afirmó, en Bremen, que se ha organizado por las órdenes de Hindenburg un ejército de 600.000 voluntarios y que sus filas van engrosando por momentos, á causa de la paga de cinco marcos diarios que cobra cada individuo.»

Este ejército, que de momento parece destinado—por lo menos esta es la razón que alegan—á la reconquista de la Polonia prusiana y la Curlandia, no deja de ser una amenaza para la política aliada.

Del tono adoptado por Ebert, en su discurso de la semana anterior, se deduce claramente que Alemania empieza á hacerse ilusiones respecto de las dificultades que, á su modo de ver, tendría la Entente para renovar las hostilidades.

El único camino, pues, para desvanecer estas ilusiones es cortarlas apenas nacieran y á cada renovación de armisticio hay que insistir seriamente en la absoluta desmovilización.»

Alamania espera la revancha

París.—La Prensa entera hace constar que el discurso de Ebert corresponde perfectamente á todas las previsiones después del cambio de actitudes en los centros gubernamentales alemanes durante estas últimas semanas.

«Le Petit Journal» confía en que el Consejo de guerra interaliado, al fijar las nuevas condiciones para la prórroga del armisticio, administrará á Ebert y á sus partidarios la famosa «luchá de agua fría» de que tan amigo se mostraba Bismarck, y reintegrará las cosas á una situación más acomodada y justa, de acuerdo con la realidad.

También el «Petit Parisien» dice que Ebert y el partido militarista no están muertos y que se impone la necesidad de darles una lección.

«La Matin» expone la maniobra alemana que tiene á realizar una paz que le conceda toda la Austria alemana. Esta maniobra pretende asimismo que se imponga á Alemania una cantidad irrisoria para pagar las abominables devastaciones que cometió; que se realice el artículo plebiscito en Alsacia-Lorena y que sean entregados los polacos.

«Ninguna consideración—añade Le Matin—obligará al Gobierno francés á ceder en cuestión de tan vital importancia.»

Los monárquicos á la desbandada.

Lisboa (oficial).—Se ha reñido Lamego después de cuatro días de combate.

Los revoltosos huyeron vergonzosamente. Paiva Coqueiro, que había llegado con importantes refuerzos, huyó también.

Cogimos dos piezas de artillería. Son considerables las pérdidas del enemigo.

Un príncipe con aspiraciones

Carnarvon.—El «Hamburger Nachrichten», periódico que, en una serie de artículos se ocupó hace poco del porvenir de Alemania, solicitó del príncipe Enrique de Prusia su opinión acerca de lo mismo.

El príncipe Enrique contestó que Alemania, si quiere recuperar su antiguo poderío y encauzar de nuevo su vida económica por el esplendor que restablecer la monarquía el camino que siguió antes de la guerra; los Consejos de obreros y soldados se habrán de disolver inmediatamente.

Abogó por la formación de un ejército de mar y tierra, bien disciplinado á la antigua y por la represión de la influencia israelita en el comercio, en la industria y en la banca, no menos que en la política.

«Los acontecimientos ocurridos desde Noviembre último—dijo—han probado hasta la evidencia, que la vuelta de la monarquía era la primera condición para que Alemania recuperara su antigua pujanza.»

Entonces hubiera sido verdad y se hubiera cumplido nuestro lema: «Alemania sobre todo!»

DE ESPAÑA

SENADO

Abierta la sesión, el general Ochoando pide al Gobierno adopte medidas para resolver los conflictos obreros en Sevilla.

Dice que en muchos pueblos de Andalucía los anarquistas obligan á los obreros á abandonar el trabajo.

Se aprueban varios dictámenes, y se levanta la sesión.

Se soluciona la huelga general

Sevilla.—Considérase resuelta la huelga general.

Van desapareciendo las precauciones.

Lo que dice Rodés

Cuando llegó el señor Rodés al Congreso manifestó á los periodistas que no adoptaron ningún acuerdo en la reunión que tuvieron con la Mancomunidad.

Sólo hubo un cambio de impresiones. Nada se sabrá de definitiva hasta mañana. Desmintió que hayan surgido diferencias entre las fracciones que votaron el Estatuto catalán.

«Estamos—dijo—donde estábamos y ahora más unidos que nunca.»

Lo del directo

La comisión valenciana visitó á los señores Rodés y Sánchez Toca, como presidentes de las comisiones de Fomento de ambas Cámaras.

Ambos prometieron dictaminar cuanto antes.

El «Heraldo» de esta noche dedica su artículo de fondo al discurso de Madrid á Valencia.

«La Tribuna» también sigue su campaña y dedica su artículo de fondo.

El temporal

Sanlúcar.—Aumenta considerablemente la violencia del temporal.

El viento derribó algunas paredes de casas de las afueras y tronchó numerosos árboles.

Muchas casas quedaron inundadas. El mar presenta imponente aspecto.

Se han perdido muchas embarcaciones, unas por haber encañado y otras por haber chocado entre sí.

A la vista del puerto estaba el pallebot inglés «Eligo» luchando desesperadamente con las olas y pidiendo auxilio. También piden socorro otras embarcaciones que no pueden llegar al puerto, por impedírselo el temporal.

El pallebot inglés estaba frente al cabo «Doñanas».

En auxilio de ambas embarcaciones se envió un remolcador, que recogió á los tripulantes del pallebot inglés, quienes dejaron abandonado su barco, por creer que se ha de considerar como perdido, por las muchas averías que tiene.

San Sebastián.—El vendaval derribó un almacén de yute.

Llegaron de arribada forzosa todas las embarcaciones pesqueras de esta matrícula, menos una.

Fueron derribados varios postes de la luz eléctrica. Se teme que hayan ocurrido desgracias en el mar.

Tortosa.—Aumenta el temporal en términos alarmantes. El Ebro ha aumentado unos tres metros sobre su nivel ordinario.

Sevilla.—En la madrugada de ayer, se desencadenó un terrible ciclón, que duró muchas horas, causando daños enormes en las arboledas y los campos.

Sigue el temporal imponentísimo

Continúan recibiendo noticias del temporal en todas las provincias.

En Toledo el temporal es imponente. El Tajo viene crecidísimo.

Bilbao.—Reina furioso huracán.

El comercio se vio obligado á cerrar por esta circunstancia.

Centenares de cristales han quedado hechos añicos.

Han quedado interrumpidas las comunicaciones telefónica y telegráfica.

No se recuerda un huracán semejante.

A. SERRANO.

ADVERTENCIA

A la hora de entrar en máquina el presente número no habíamos recibido aún ninguna conferencia telegráfica de nuestro corresponsal en Madrid.

Dr. Arturo Ferris

Medicina y Cirugía general

Horas de consulta: De 12 á 1.—Especial para enfermedades del pecho, de 4 á 6.

Dr. Martínez Cubells, 5, principal.

Sigue la información en cuarta plana

Lotería Nacional PREMIOS MAYORES

Table with lottery results: Sevilla-Barcelona (14,721), Palamos-La Linea (5,352), San Fernando Sevilla (12,301), Valencia (30,857)

CUESTIONES OBRERAS

CALDEREROS EN COBRE.—Reunida una comisión mixta de patronos y obreros, en representación de ambas sociedades, ha llegado a una solución amistosa respecto de las peticiones formuladas por los trabajadores.

OBREOS ZAPATEROS.—Se convoca a junta general para mañana, a las nueve de la noche, para daros cuenta de la huelga de Paterna y los acuerdos de los mecánicos y de otros asuntos de mucha trascendencia para el oficio.

OPERARIOS Y OPERARIAS EN CAJAS DE CARTON.—Se os convoca a una reunión que tendrá lugar en la calle de Cerrajerías, número 21, principal, mañana, a las seis de la tarde, para leer y aprobar el reglamento de futura sociedad.

A los pintores de abanicos

La sociedad de Pintores de Abanicos de Valencia invita a todos los pintores, socios o no socios a concurrir al concurso de telas de abanico organizado por esta sociedad para elegir las que han de figurar en la Exposición de arte español que se celebrará en París durante el mes de Abril.

Teatros

RUZAFÁ DEBUT DE LA PRIMERA TIPLE SEÑORITA VILLA

Estaba la noche como para no asomarse ni al portal de casa, y, sin embargo el teatro Ruzafa se vio tan concurrido como de ordinario. El público acudió a conocer a la nueva tiple en obra tan de prueba como «El día de la Africana», y ciertamente no quedó defraudado: hay categoría y voz y una mujer de primer orden. La señorita Rosa Villa produjo excelente impresión desde la primera escena; es una figura espléndida, hermosa y de regio continente, que atrajo las miradas de todos los espectadores.

Lee "EL FIGARO" Gran diario gráfico de información.

Al constituirse esta directiva dirige a todos los correligionarios de España un fraternal saludo y les invita a concurrir de una vez y para siempre con el odioso régimen de proclama que nos rige y a proclamar la República, que es lo que España necesita para alternar con el mundo civilizado.

Ayuntamiento de Valencia

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de cuatro caballos de fuerza en la casa número 45 de la calle de Germanías, solicitada por don Vicente Fernández, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 27 del actual.

Fosfo-Fito-Kola-Aliño

Tónico reconstituyente Farmacia viuda Aliño, Mercado, 72

NOTICIAS

El viernes por la noche celebróse en el Ateneo Mercantil un té en honor del jefe principal de Correos, don Ismael G. Solís, que acaba de cesar, en el cargo que ha desempeñado durante muchos años con singular acierto.

Los organizadores del festival celebrado últimamente en el Circo Regules á beneficio de la Asociación Valenciana de Caridad, nos remiten para su publicación el siguiente minucioso detalle:

Ingresos.—Recaudación total según detalle presentado por la empresa, 847,75 pesetas; un palco del duque de Gaeta, 9; donativo de don Juan, 1; un palco Ateneo Mercantil, 9; un palco de don José A. Villanueva, 91

varias entradas cobradas, 3,50; rifa de objetos, 75. Total, 954,25 pesetas.

Gastos.—Retenido por la empresa como gastos generales, 450 pesetas; a don Ernesto Ferrer, por compra de dos objetos que después se rifaron, 24; carnaje para las artistas, 5; transporte del piano, 10; pequeños gastos de los organizadores, 12,25. Total, 501,25 pesetas.

La nueva junta directiva de la Asociación de maestros interinos del reino de Valencia, ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, don Ricardo Llopis; vice, doña Máxima Radaj; secretario, don Vicente González; vice, don Vicente Estivalis; tesorero, don Ricardo Díaz de Rábago; contador, don Manuel Martí; vocales: doña María del Pilar Prats, don José Monterde y don Miguel Ramos.

La sección valenciana de la Federación Teatral Española ha elegido la siguiente junta directiva: Presidente, don Joaquín Blasco; vice, don Francisco Facas; secretario, don Miguel Sánchez; vice, don Santiago Ferrer; tesorero, don Francisco Lié; contador, don Francisco Stivi; bibliotecario, don Pedro Moreno; vocales: señoritas Natividad Portillo, Juanita Ondur'e a Amparo Martín, don Nica'o Alonso, don Manuel Gisbert, don Vicente Ramirez.

Todo español está plenamente convencido de que no hay dentífico que iguale al popular Licor del Poto. Frasco, 1,50 pesetas.

Concurso artístico

En el Circo de Bellas Artes se ha recibido un impreso conteniendo las bases que regirán en el Concurso Artístico iniciado por «La Lucha», diario cubano, en el que se ofrecen un premio de 500 pesetas y varios accésits de 100 y 50, cuya finalidad es una portada para dicho periódico, simbolizando el triunfo de las armas aliadas; cuyo asunto

MEDICINA HIJENICA.—Conocida en todo el mundo por la seguridad en los efectos, agradable sabor, que ayuda á las digestiones, tónica y aumenta el apetito, pudiendo usarlo lo mismo los disépsicos que los sujetos sanos, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

se deja á la libre elección del artista, aunque sometido á las reiteradas bases que al efecto quedan fijadas en el tablón de edictos del mencionado Circo.

SUCESOS

ROBOS.—A Justo Graner Sánchez, en la estación de Carcagente le robaron la cartera que contenía 500 pesetas. José Pérez Muñoz autor del robo, ha sido detenido por la guardia civil.

También la guardia civil ha detenido á José Miralles Martínez y Bernardo Navarro Bolidá, autores del robo de sacos de arroz en el domicilio de Pascual López Alcañiz, vecino de Sueca.

CAIDA.—A consecuencia de una caída, Manuel García Carbonell se ocasionó una herida en la mano derecha, siendo asistido en la Casa de Socorro de la Gloriaeta. Pronóstico reservado.

CHOQUE.—El carro que guiaba Ramón García Escrivá chocó con un tranvía en el camino del Grao, resultando el García con varias contusiones. Fué curado en la Casa de Socorro de la Gloriaeta. El carro sufrió varios desperfectos.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO

Un clamoroso éxito alcanzó ayer el estreno de la famosa película «Aventuras de Tily, Charlot y Mabel». Se estrenaron la primera y segunda jornadas de tan regocijante película, que es sin duda alguna la mayor creación de las que llevan filmadas tan famosos artistas.

Completarán el programa los atrayentes números de variedades Matilde Morón y la famosa Fiesta Aragonesa, que dirige el popular cantador Cecilio Navarro, rey de la jota.

TEATRO OLYMPIA

Hoy miércoles, á las 5,45 tarde, representará la notabilísima compañía de Ernesto Vilches, la comedia norteamericana «La muchacha que todo lo tiene», que cada día gusta más. Por la noche, á las 9,45, se pondrá en escena «Juventud de príncipe», que ayer al reestrenarse, mereció calurosos aplausos.

TEATRO RUZAFÁ

Para esta noche, en la función de las 9,30, anuncia este concurrido teatro el debut del tenor cómico Miguel Tejada con la celebrada zarzuela «Los chicos de la escuela». Completan el programa las obras «Tó está pagado» y la revista de gran éxito «El año nuevo». Por la tarde, á las seis y media, «El día de la Africana».

TEATRO MARTI

Vencidas las dificultades que había para la terminación del decorado, mañana debutará la compañía cómica-lírica que, dirigida por los primeros actores Julio Cervetá y Eduardo Jimeno, actuará en este teatro después del espectáculo de variedades. Para debut se representará la humorada cómica-lírica en un acto dividida en tres cuadros y un telegrama urgente, titulada «Vida alegre», libro de Jacinto Capella y Fernández Palomero, música de Liéu y Foglietti.

Dados los excelentes elementos que forman la compañía y lo regocijante de la obra escogida para el debut, el éxito está descontado.

En los bailables de la «Vida alegre» tomarán parte distinguidas artistas de variedades.

HOY, A LAS 12,30 DE LA MADRUGADA, SE CELEBRARÁ EN ESTE CONCURRIDISIMO TEATRO GRAN BAILE DE MASCARAS CON ASISTENCIA DE TODAS LAS ARTISTAS DEL MISMO. LA ENTRADA SERA POR CONSUMACION, RESERVANDOSE LA EMPRESA EL DERECHO DE ADMISION.

SALON CIRCO REGUES

En pleno éxito los últimos números, cuando el público no ha logrado aún desprenderse de su entusiasmo, la empresa, que no descansa ni vacila en dar variedad al cartel, aun á costa de grandes sacrificios, pecuniarios, anuncia para hoy dos grandes debuts que llegan á Valencia rodeados de una aureola deslumbrante de éxito, reconocido en todas partes y confirmado que será en nuestra capital indiscutiblemente.

Uno es los Morandis, artistas eminentísimos en su trabajo y que ya el público pudo comprobarlo en su no lejana actuación en Valencia.

Y el otro es la Troupe Albertinis, acrobatas, famosos por el trabajo difícil é inmenso por la forma como lo realizan. En ellos puede admirarse agilidad, fuerza, maestría y por lo no exento de peligro, su trabajo es de los que emocionan. Lo anterior, unido al resto de la compañía, forma un programa pocas veces visto en espectáculo alguno y donde el público tiene garantías de que se respete su depurado gusto artístico y no se defrauden aquellas esperanzas que abrigó al emplear su dinero. Así la empresa Regies demuestra cómo puede verse el local lleno completamente.

ACCION REPUBLICANA CENTRO DE UNION REPUBLICANA DE LA MISERICORDIA

La junta directiva ha tomado el siguiente acuerdo: «Rogar á los correligionarios de este distrito, pasen por este Casino para ver si están incluidos en el censo electoral y caso negativo tomar nota para ver si están incluidos en el padrón de habitantes con el fin de incluirlos en fecha oportuna en el indicado censo.» Habrá una comisión de cuatro á siete de la tarde y de ocho á diez de la noche.

JUVENTUD UNION REPUBLICANA DEL PUERTO (Anejes, 24, 1.º)

En la junta general celebrada por esta juventud, quedó constituida la junta directiva de la siguiente forma: Presidente honorario, Juan Bautista Bran Soguera; presidente, Eugenio Fuster Cases; vice, Víctor Mániz Lafuente; secretario, Manuel Alaban Ballester; vice, Miguel Mas Ramírez; tesorero, Juan Labata Ballester; contador, Francisco Rams Badenes; bibliotecario, Rafael Rams Badenes; vocales: Jaime Pons Gilibert, Manuel Marcelino Martínez, Lorenzo Estors Yago, Vicente Marco Ballester, Vicente Gijón y José Alaban San Martín.

El monje diabólico (MISTERIOS DE LA CORTE RUSA)

Narración sensacional de los sucesos que determinaron el derribo del imperio zarista en Rusia. El mayor éxito de la llamada literatura de la guerra.

Obra original de Bienstock Traducción de A. Barrado Comenzó á publicarse en el número del día 15 de Noviembre, en

«NUEVO MUNDO» Cuatro grandes páginas semanales, con ilustraciones y en forma encuadernable.

«NUEVO MUNDO» se venderá como de costumbre, á 40 céntimos, en toda España.

Bar LA GRUTA Resopón CHARLOT Una peseta Dr. Romagosa, número 5

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT - Colón, núms. 7 y 9. Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles. Colocación de cristales á domicilio. Lo más nuevo en marcos y molduras. Estampas-oleografías-grabados y tricomías. Perfumería de las más acreditadas marcas. Pinturas al óleo con marco, desde 1'25 ptas. Juguetes de todas clases y precios. Gran variedad en artículos para regalos. Esta casa es la que vende todos los artículos más baratos que nadie.

Almorranas Se curan con la célebre pomada Tesoro vegetal Se vende: Farmacia Moncho, San Vicente, 121 (frente á Olympia); Dr. J. Aliño, plaza Cajeros, 6; E. Bellver, calle Sagunto, 67. Representante: Alfredo Román, Jerusalén, 41, 1.º

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes El vapor saldrá el lunes, día 17 de Febrero, para Málaga, Cádiz, Melilla y Ceuta, á las seis en punto de la tarde. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes El vapor saldrá el viernes 14 de Febrero directo para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados El vapor saldrá el sábado, 15 de Febrero, á las 12 en punto de la tarde para Ibiza, Palma y Mahón. Servicio bisemanal para Barcelona Salidas fijas los miércoles y sábados á las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informarán: Delegación de Valencia Muelle de Poniente, letra E, Grao, teléfono 8-255

Línea de vapores Ibarra y compañía de Sevilla SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muel, Santander, Bilbao y todos los SABADOS, directo para Barcelona. SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Tortosa, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Muel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIÉRCOLES para Tarragona, Palamós y Barcelona. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NOQUES, calle Sorná, 2, Valencia y Muelle de Povungia, Grao.

Se vende un taller de imprenta y litografía, con todos sus accesorios, movido por electricidad, con dos motores de medio y un caballo. Calle de la Conquista, 5, bajo. Horas de 10 á 12 y de 15 á 17.

Discos De gramófono á 1'50 ptas. Aparatos á 50 ptas. Composturas baratas. Se compran y cambian discos. Calle del Bisbe, 11.

Chicas Trabajo ligero, con buen jornal. Se necesitan en seguida en la fábrica de pastas de José Oliver, camino Tránsitos, J. O.

Acordeones superiores Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barceloneta, 3, (junto á la caserita de El Sol) y en el número 8 (función), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reparaciones. Precios baratos.

Se alquila Un espacioso local con vivienda en el camino de Benicadit, donde estaban los caballos sementales de la Remonta. Darán razón en la taberna del «Guerra» del mismo camino y en Valencia, Maldonado, 28, bajo, tienda de licores.

Gramófonos Discos á ptas. 1'50. Aparatos á 50 ptas. Composturas económicas. Se compran y cambian discos. Calle del Bisbe, 11.

Caridad La implora una pobre enferma sin más amparo que el de las personas caritativas. Azudraga, 1, bajo.

SARNA ANTISANITICO MARTI. ÚNICO que la cura SIN BAÑO. Venta: San Fernando, 34; Mercado, 72; y Abascal y Compañía.—Tres pesetas frasco; grande, 4'75.—Agentes exclusivos: J. Uriach y Compañía, Bruch, 49, Barcelona.

Antiguo HUERTO DEL LLIRONER D. MIGUEL GALAN Construcción y conservación de jardines. Especialidad en árboles frutales. Gran cantidad en olivos, acacias de flor y de hoja, plátanos, acacias, limoneros y toda clase de árboles.

A los industriales Se hacen toda clase de trabajos fotográficos industriales, para catálogos, en fotografía, fototipia y fotograbado, en negro y colores á precios reducidos. A. Bonnet, Plaza de Mosén Sorrell, 6.

SE DESEA COMPRAR un motor de pistón y bomba, con que se pueda extraer de 1.500 á 2.000 litros de agua. Razón en el mostrador del café de España, Bajada San Francisco.

Se vende una guillotina de palanca, casi nueva. Razón: Pintor Domingo, 11, bajo.

Ocasión para los zapateros Por haber dejado el negocio, se venden 300 pares de hormas, una máquina de brazo SINGER, dos meses cortadores, un banco de trabajo y 125 cajas de cartón. J. Benlliure, 13, bajo, Cabañal.

J. Folqué vende, en total ó lo que convenga y en condiciones ventajosas, un taller de imprenta. Máquinas rotativas y planas para papel diario, etc., etc. BAILEN, 46-B y ERMITA, 25, Valencia

Pérdida de un carrito de mano, con la chapá número 522, que desapareció el día 31 de Enero, en Pueblo Nuevo del Mar. Quien lo presente en el kiosco de bebidas de la estación Central de Aragón, se le gratificará.

SE DESEA ALMACÉN de unos 170 metros cuadrados de superficie. Se haría contrato para largo plazo. Overtas al Apartado de Correos, número 182, Valencia.

Fotógrafos y aficionados Se hacen tirajes de ampliaciones esmeradas y toda clase de trabajos fotográficos, industriales y artísticos á precios reducidos. A. Bonnet, plaza Mosén Sorrell, 6.

Compraría masía con buenas tierras para viñas, olivos y naranjos. Dirigirse: Calle de Sagasta, número 9, bajo.

Zapatería Soler Hacen falta operarios y cortadores. Calle de la Paz, 36.

CALLOS ¿Cuánto daría usted por verse libre de sus terribles callos? Con sólo cinco reales consigue usted esa felicidad. Compre hoy mismo un tarrito de UNGUENTO MÁGICO y en tres días le extirpará los callos, juanetes, ojos de gallo y cualquier dureza. Se vende en todas las farmacias y droguerías, á 1'25 pesetas.

RICINOLINA ¡Una maravilla para la mecánica! Ricinolina, es un producto natural glicero-oleaginoso, de color ámbar dorado, neutro, sin olor ni sabor, que se extrae del Palma Christi Africano. De un imponderable valor mecánico, por su potente adherencia á las poleas y correas de transmisión; que no patinan jamás. Gran restaurador de todas las correas castigadas con resinas, ácidos, bencina, pez, etc., mantienen en perpetuo buen estado las correas nuevas de cuero, algodón, pelo, etc. Rehazar todo preparado resino-gomoso de blon fuerte Para más informes, referencias y pedidos, escribid á D José Bordalba, ingeniero, químico-industrial, calle de las Borjas, número 2 (S. G.) BARCELONA.

A los señores arquitectos, maestros de obras y propietarios Pavimentos portland, mosaicos lisos y grabados estilo romano y de cuantas clases se deseen. Los más fuertes y los mejores, á precios más económicos que los demás casas de España. Los hay desde 2'25 á 15 pesetas, metro cuadrado. Igualmente ofrezco loseta esmerilada para azoteas, patios, aceras y sótanos al precio de 2'75 pesetas metro cuadrado, puesto sobre obra, muelle ó vagón ferrocarril. Nota.—Esta casa se encarga de su colocación al precio de 1'50 pesetas metro cuadrado. Pidense muestras ó catálogos y se convencerán de la variedad y preciosidad de sus dibujos. Fábrica y despacho: Hospital, 8, Francisco Liéu

CLÍNICA "LA SALUD" Director: Dr. Ventura Andreu Curación radical del VENEREO, SIFILIS, MATEZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS. Curación garantizada de la IMPOTENCIA por procedimientos modernos. Aplicación del «606» á precios convencionales.—Gratía á los pobres.—Consultas por correo.—Honorarios muy módicos. Para obreros, de 8 á 9 noche, 0'50 pesetas Calle Pozuel, número 1, 1.º (esquina C. Gracia y P. Zorced)